



柯城发布



运动柯城 APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

互看互学互比 勇当排头兵

柯城再掀“六抓六比·八大竞赛”新热潮

本报讯 (记者 严嘉慧)10月9日下午,柯城区奋战“四个区”互看互学互比暨“六抓六比·八大竞赛”第二次会议召开。区委书记朱素芳强调,全区上下要切实紧起来、急起来、快起来、跑起来,全力冲刺四季度,确保实现全年红,勇当四省边际中心城市建设的排头兵。区委副书记、区长蒋国强主持会议,徐登富、徐连土、王永明等区四套班子领导参加。

朱素芳指出,开展“六抓六比·八大竞赛”活动,重新优化组建40个工作专班是贯彻落实省委十四届七次全会、市委七届八次全会精神,把省委、市委“作战图”变成柯城“施工图”的具体举措,是奋力打造“四个区”、建设“重要窗口”的具体行动。当前已到全年目标任务最后冲刺的关键期,全区上下必须下更大决心、以更大力度、用更实举措抓好落地落实,确保出新出彩有成效。

关于怎么干,朱素芳强调重点在三个方面下更大功夫:一是提高认识干。要以更高的定位认识专班工作,面对新定位新要求,每个专班都要强化担当、有勇有谋、冲锋在前,勇于当好推动当前各项工作的主力军、排头兵、野战军。要从实干看德才、以实绩用干部,让担当者更“吃香”,让实干者得“实惠”。要以更清醒的头脑把

握当前形势,对标对表努力建设“重要窗口”和四省边际中心城市的工作要求,持续保持“工作紧起来、节奏快起来、标准高起来、作风实起来、纪律严起来”的精神风貌,实干担当、奋勇争先,确保各项工作落到实处。要以更强的责任抓实各项工作,“八大竞赛”牵头领导和牵头部门要勇于担当,各分管区领导要及时研判、研究对策并协调解决工作遇到的困难,各成员单位要周密配合、履职尽责,坚决做到“一个领导、一套专班、一个目标、一抓到底”。

二是咬定目标干。各专班要坚持年度目标不动摇,阶段性目标不放松,全面落实工作责任、质量标准、时限要求,严格对照“六抓六比·八大竞赛”明确的各项工作任务以及争先创优各项具体指标完成情况,一个一个指标抓攻坚,一个一个节点抓突破,特别是一些进度较慢、排名靠后的弱项工作、指标,务必要加大力度,迎头赶上,在一些有基础、有优势的工作上也要努力在实践中不断深化提升,力争形成更多的柯城经验和样板。三是找准方法干。哪些是困扰专班推进的,哪些是制约经济增速的,哪些是影响指标考核的,要进一步突出重点,找准方法,找对路子。当前重点要用足用好中央和省、市各项政策,进一步强化脑勤腿勤,积

极主动做好向上对接,争取在年终各项考核中实现争先进位。要紧紧围绕中央、省、市最新要求,结合我区实际和自身工作,进一步固根基、扬优势、补短板、强弱项,谋好落实各项工作,争取现阶段推进的各项工作有更多的项目、资金纳入国家、省、市“十四五”规划盘子。要以“项目化推进”为抓手,定任务、定目标、定责任、定时间,一项一项明确时间表和路线图,形成工作推进的闭环体系,确保各项工作落地落实落细。

蒋国强在主持会议时强调,要紧盯盯紧,紧盯年度目标任务、考核指标和时间节点,盯紧具体的项目和企业,层层压实责任,一级带着一级干,确保不折不扣完成;要抓实抓细,以实实在在的作风,抓实抓细每一项工作,以实招见实效,确保工作形成闭环;要多谋深,各级各部门要围绕“十四五”规划,把握大趋势、了解大政策、谋划大项目,做到因势而谋、顺势而动,谋深谋细项目前期,确保项目顺利实施。

会上,区委副书记、政法委书记王永明通报近期全区部门(单位)、乡镇(街道)、专班运行等工作情况。八大竞赛牵头单位围绕奋战“四个区”,对标全年任务、县(市、区)排名等,分别以PPT形式作交流发言。

村庄“管家”激活一个村

■柯城采访小组 毛霄云 姚沐水 蓝晨 谢丹 徐国祥 郑晨 蒋玉婷

“过去最愁卖茶叶,今年不同了。”近日,在石梁镇双溪村张西自然村,种了近3亩茶叶的老农张三泉告诉记者,今年他家采的茶青卖到60元一公斤,干茶卖到360元至400元一公斤,比往年高了不少。

张三泉说,老茶山上的茶叶卖出好价钱,主要得益于村里有了个“管家”。

张西村几乎家家户户种茶树,这是村民的主要收入来源之一。“过去,老机器做的茶质量不高,也没有销路。”张三泉说,以前一年炒制30多公斤干茶,每公斤卖200多元,去除加工费、损耗、自用等,利润很薄。

2019年3月,在柯城和余杭两地山海协作工程的推动下,杭州和途信息科技有限公司作为第三方技术和智力支持,与双溪村村集体合作成立柯城区优宿物业管理有限公司(以下简称“优宿”),整合村庄资源,统一运营。

去年,“优宿”投入20余万元,推出张西村高山茶的卡通形象“张小西”,并改造村级制茶厂,添置了烘干机、选茶机、揉茶机、提香机等机器,提高制茶效率和制茶质量。

“我们现在统一了茶叶罐风格,打造‘张小西’茶叶礼盒装,实现高山茶产销一体化运作。”双溪村党总支书记王松华介绍,一芽一叶的茶青,“优宿”以60元一公斤的价格统一

收购,而去年茶青的市场收购价每公斤只有36元。

加工、包装、销售“一条龙”服务带动了村里50多户茶农增收。今年4月中旬采茶以来,“优宿”收购的茶青占全村茶青产量的70%。村民张坤泉相告,在“优宿”的带动下,大家的收益水涨船高。今年,他卖茶叶纯利润有3万多元,而去年因为茶叶价格低,茶山上的茶叶都没有采完,收入仅1.5万余元。

除了茶叶,村里的闲置资源也都被“管家”一一盘活:村民的泥土房“改头换面”,变成了青年旅社、民宿、酒吧、餐厅等新业态。目前,全村已经完成29幢农房的改造。这些业态中,85%以上的从业者为张西村村民,村民们在家门口实现了就业创业。

张三泉住了一辈子的老房子,被“优宿”打造成“植入式民宿”,两个闲置房间装修一新,平常有专门的人员打理,经营过程中产生的收入按比例分成。经改造的两个房间于去年国庆期间开放迎客,截至目前账目流水已达1.3万余元。这其中,张三泉能获得60%的民宿收益分成,将近8000元。

“优宿”的“管家”模式能够聚合村庄资源对接市场。今年,“优宿”与杭州胡庆余堂合作,在竹林试种灵芝和黄精、白芨、三叶青等中药材。“胡庆余堂提供中药材种子种苗,种好了他们会统一收购。”王松华说,今年4亩林地试种成(下转2版)

实达实做大做强生产性服务业“桥头堡”

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 张霞艳)“这批货是送到巨化的,这里还有一批货准备装车运往龙游……”10月10日上午,在实达实集团有限公司(下文简称“实达实公司”)仓库内,仓管员张志萍正在仔细核对进出货物,仓库地上还堆放着很多已包装好的货物。“虽然上班才两个小时,但自提和送货的就已经有十几单了。”张志萍说。

实达实公司坐落于衢州市专业市场城内,建筑面积2万平方米,是我区重点生产性服务业企业。2018年,实达实公司依托销售端的工业互联网——专为生产型、终端用户提供综合服务的赊销型电子商务平台“实达实·工业购”,顺利打通了供应配送链条的“最后一公里”,成为国家首批供应链创新应用试点企业。2019年,实达实

公司线下销售额度达2.35亿元,线上销售额度超5亿元,成为浙江省第一批现代服务业和先进制造业深度融合试点企业。

生产性服务业具有专业性强、产品品类广、非标多、块状化、利润薄、赊销等特点,入门门槛高。实达实建立平台资源共享机制,通过共享产品、共享信息、共享业务员等与入驻伙伴实现互利共赢。目前平台已经入驻约60家生产性服务公司,产品种类高达20余万种,能满足各类工业企业需求。

“伙伴信任我们,我们也要为他们‘赋能’。”实达实公司负责人金凤林直言,入驻伙伴不仅可以自己发展业务,还有实达实平台的近300名业务员共同销售。

随着生产性服务业向纵深发展,实达实公司不断探索以“工业品+智能制造服务+互联

网+金融服务”为主体的全新产业服务方式,打造实达实衢州智能制造服务平台。目前项目一期新增建设用地36.4亩,投资1.5亿元,主楼已于今年8月结顶。项目主要用于产业全供应链服务、工业产品集中展示、企业AI智能体验服务、中小企业加速升级孵化等相关配套功能用途。

“一期刚结顶,各地服务型企业纷纷找上门来。”金凤林说,公司与正泰电器、上易空调、建大建机、伟创智造等200余家企业已达成入驻意向,完成80%招商任务。一期、二期主体结构预计在明年5月投入使用。同时,公司将进一步完善产业链,实现闭环销售,今年计划选择萧山、温岭、瑞安等地布点启动现代制造服务综合体建设,力争打造全国生产性服务业“桥头堡”。

记者走边陲 老乡话小康②

拉近与群众距离

姜家山拆除政府大院围墙受好评

本报讯 (记者 黄淑妍 通讯员 胡晶晶 李丹丹)10月9日上午,记者走进姜家山乡政府机关大院,顿时眼前一亮:大院大门和东西两侧围墙已被拆除,门前豁然开朗,院内有序停放着数辆私家车,工作人员、村民可自由出入。

姜家山乡政府机关大院坐落于姜家山乡中心小学原校址上,占地近7000平方米,绿化面积达2000余平方米,建有1个标准篮球场和近50个车位。“乡里利用中秋、国庆假期,实现‘拆墙透绿’。”姜家山乡人大主席余均介绍,9月初,乡政府召开会议商讨“拆墙透绿”实施方案;10月1日,挖掘机进场施工;10月4日,大门、院墙被拆除,乡政府与姜家山村连通。余均说:“拆除大门和围墙后,不管是群众还是机关干部,

都觉得心理上的距离更近了。看到村民悠闲散步,在篮球场上运动,共享公共资源的情景,感觉很美好。这里真正变成了村民的后花园!”

“以前我们到乡便民服务中心办事,要绕过百米院墙进出。”刚在乡便民服务中心办完事的姜家山村村民周莉珍说,现在围墙拆了,进出办事方便了,大家与党委政府的距离也更近了。

姜家山乡政府的“拆墙透绿”是衢州有礼“八个一”的生动实践。接下来,针对拆除院墙后的空地,姜家山乡党委政府计划新建便民服务中心,取消大门后,入口处将设置双向识别系统;在设置生态停车场的同时,增加非机动车道,种植灌木,提高绿化率。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

打造“一座最有礼的城市”

创建全国文明城市